



# КОММУНИСТ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП АРМЕНИИ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ  
АРМЯНСКОЙ ССР

ՀԱՅԿՍՏԱՆԻ ԿՄԿԵՄ  
ՎՊՆԻՏԻ, ՀԱՅԿԱԳՈՒՄ 502 ԳԵՐԱԳՈՒՅՑ ԻՍՏԱԲԵՏԻ ԵՎ  
ՕՐԿԻՍՏՐԻՅԵՐԻ ՍՈՒԲՏԻ

Год издания 40-й № 295 (12046) Вторник, 18 декабря 1973 года Цена 2 коп.

## ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГДА НАРОДА

Третий, решающий год девятой пятилетки ознаменован замечательными успехами нашего народа в коммунистическом строительстве, в осуществлении ленинского генерального курса Коммунистической партии Советского Союза во внутренней и внешней политике. Новый виток подъема политической и трудовой активности вызывают у советских людей решения, состоявшиеся на днях в пленуме Центрального Комитета КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Пленум Центрального Комитета обсудил проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1974 год, одобрил их в основном и шес на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета постановил: «Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводов, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме».

Признать, что выполнение и перепланирование плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетия в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Предложить ЦК союзной партийной организации, крайкомы и обкомы партии, все партийные организации разрешить работу по мобилизации коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся на выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, руководствуясь выступлением товарища Л. И. Брежнева».

В речи на Пленуме ЦК товарищ Л. И. Брежнев глубоко и всесторонне характеризовал результаты созидательной деятельности нашей партии в народе в нынешней пятилетке, ее третий год. Он выдвинул принципиальные доводы о путях и методах выполнения народнохозяйственного плана на 1974 год, дальнейшего подъема народного хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся.

Партия и народ с глубоким удовлетворением восприимчиво итоги заканчивающегося года. Прирост промышленной продукции составил 7,3 процента вместо 5,8 процента, установленного планом. Превышены плановые задания по росту производительности труда. Крупные результаты достигнуты в сельском хозяйстве. Собрано 222,5 миллиарда тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства, получен рекордный урожай хлопка. Животноводы увеличили поголовье скота, обеспечив выполнение годового плана продажи государству всех основных видов продукции ферм. Удачно осуществлено продвинулось вперед в решении той задачи, которую XXIV съезд КПСС определил как главную в области экономики, — повышение благосостояния трудящихся. План по росту реальных доходов населения превзойден. Более чем 11 миллионам человек улучшены жилищные условия.

1973 год стал для партийных организаций, для советских и хозяйственных органов ответственным экзаменом. Этот экзамен выдержан, — и выдержан с честью. Такой главный политический итог работы нашей партии. Она не только мобилизовала свои собственные силы, но и возмужала инициативу трудящихся, подняла на новый уровень социалистическое соревнование в стране. Единство партии и народа — вот в чем ключ всех наших успехов.

Достижения третьего года пятилетки должны быть закреплены и развиты в ее четвертом году, в плане которого заложены более высокие показатели. Именно такую установку привнесла сейчас партия, именно на это нацеливаются рабочий класс, крестьянство, интеллигенция. Необходимо сделать все возможное, чтобы превратить рубежи плана и облегчить тем самым выполнение задач 1975-го, завершающего года девятой пятилетки.

Отмечая, что мы с законной гордостью подводим итоги предельной работы и подъема долаемые величия дела и свершения народа, товарищ Л. И. Брежнев указал на необходимость дальнейшего улучшения руководства хозяйством на научной основе. У нас существуют в экономике проблемы, которые справедливо названы проблемами роста. Существуют и недостатки, их надо ясно видеть, чтобы выработать нормы, которые позволят еще успешнее продвигаться вперед.

Так, наше сельское хозяйство значительно окрепло, встает на все более прочную основу, и теперь на первый план выдвигаются задачи его интенсификации. Один из главных путей решения этой задачи, подтверждалось на XXIV съезде КПСС, — специализация и дальнейшая концентрация, перевод сельскохозяйственного производства на современную индустриальную основу. Здесь заложены огромные возможности, накоплен полезный опыт. Ныне пора и шаг за шагом переходить от мелких ферм и бригад на рельсы крупного специализированного производства с применением индустриальных методов, широко используя достижения науки и техники. Конечно, надо остерегаться перегибов, вести дело рационально, экономически грамотно, учитывать все стороны и последствия проводимых мероприятий.

Колхозы и совхозы все шире становятся на путь объединения своих усилий — создания межколхозных, межсовхозных, а также совхозно-колхозных предприятий — животноводческих ферм и комплексов, предприятий по производству полнценных кормов. Такие предприятия и объединения будут не только способствовать наращиванию производства сельскохозяйственной продукции, они призваны решать и большую социальную задачу — повышать уровень обобществления колхозного производства, стирать грани между колхозной и государственной формами собственности. А это одна из программных задач партии.

Необходимо и далее последовательно проводить в жизнь осуществляемый партией курс на комплексную механизацию сельскохозяйственного производства, увеличение выпуска удобрений и химических кормов, мелиорацию земель, строительство, удовлетворение растущих энергетических потребностей села.

Отмечая несомненные успехи нашей промышленности, вызывающие большое удовлетворение, следует ясно видеть, что мы должны мобилизовать все силы для достижения еще более высоких показателей в 1974 году. Особое внимание требует обеспечение народного хозяйства топливом, металлами, химической продукцией, а населения — высококачественными товарами.

Одна из главных проблем — улучшение планирования и ликвидации нарушений плановой дисциплины, в том числе сыров в материально-техническом снабжении, неуклюжих финансовых планов с планами поставок строительных материалов, оборудования, топлива, сырья, комплектующих деталей, металла. А это означает, что необходимо повысить ответственность кадров и плановую дисциплину, значительно поднять уровень руководства во всех сферах хозяйственной деятельности, обеспечить бережное отношение к народным деньгам, особенно в проектно-деловом и строительном. Мы располагаем огромными производственными резервами. Для того, чтобы умело их использовать, требуется целая серия плановых, организационных, экономических мер. И начинаться они должны с определенного сдвига в мышлении хозяйственных кадров, которые призваны поворачивать с безответственностью и расточительностью, усилить внимание к вопросам научнотехнического прогресса, качества продукции.

На XXIV съезде партии говорилось, что советская экономика вступила в такой этап своего развития, когда на первый план выдвигаются некоторые новые задачи — поворот к качественным факторам, возмещение эффективности народного хозяйства, ускорение технического прогресса и другие. Мы, несомненно, продвинулись вперед в этих направлениях, добились немалых успехов. Однако поворот к решению новых задач нередко затрудняется силой инерции, недостаточной гибкостью хозяйственного механизма. Следует совершенствовать механизмы руководства экономикой на основе решений съезда и опыта, накопленного за прошедшие три года. Речь идет о единой, цельной системе мер, направленных на повышение эффективности управления и планирования, улучшение всего хозяйственного механизма. Это касается организационной структуры управления экономикой, системы и методов планирования, распределения капиталовложений, усиления экономических стимулов. Задача состоит в том, чтобы экономические условия создали бы для каждого труженика и каждого коллектива выгоды, то, что выгодно государству: брать наилучший план, использовать все резервы, выпускать в нужную страну продукцию, экономить сырье и материалы, повышать производительность труда.

Надо еще настоятельнее бороться за утверждение подлинно партийного стиля работы, партийного подхода во всех сферах хозяйственной деятельности. К руководству экономикой нельзя подходить с узкохозяйственных, а тем более технократических позиций — это дело партийное, дело политической. Добиваясь утверждения партийного стиля в руководстве хозяйством, следует непрерывно бороться со всем, что ему противостоит, прежде всего с бюрократическим стилем, с забвением общегосударственных, общенародных интересов ради интересов ведомственных и местных элит, с провалом безответственности и формализма. Партийный подход неотделим от решительного повышения персональной ответственности, он означает сочетание бережного отношения и доверия к кадрам с высокой требовательностью.

Огромное значение имеет правильная организация социалистического соревнования, главной целью которого — развитие инициативы масс в борьбе за повышение производительности труда. Особого внимания заслуживает такая эффективная форма соревнования, как встречаемые планы. При хорошей организации соревнования служат мощным инструментом воспитания коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, укрепления трудовой дисциплины.

Рабочие, колхозники, интеллигенция хорошо понимают, что источником их благосостояния может быть только труд, что работают они на увеличение, что от выполнения планов, от роста объективного богатства зависит темпы повышения уровня жизни советского народа. Надо использовать все каналы партийного влияния, все силы нашей печати, телевидения, радио, устной пропаганды и агитации, все возможности литературы и искусства, чтобы это сознание воплощалось в живой деле, чтобы люди стремились внести в свой труд творческое начало, сметку, изобретательность, инициативу. Важно и дальше поднимать роль рабочего на производстве, использовать все рычаги развития активности трудовых коллективов. Чем шире будет участие трудящихся в управлении предприятиями, тем больше будет и чувство ответственности каждого за общий успех. Привести в действие мощные резервы социалистического демократизма и поставить их на службу решению больших и важных задач страны — вот главный залог успеха наших планов.

Товарищ Л. И. Брежнев в речи на Пленуме ЦК сообщил о деятельности Политбюро в области международной политики. Характеризуя улаженные вопросы внешнеполитической деятель-

ности нашей партии и государства после апрельского Пленума ЦК КПСС, он отметил, что в ходе последних событий, как и в целом в вопросах международной политики, хорошо проявило себя единство стран социалистического содружества. Их согласованный курс принес новые успехи в мирном наступлении мирового социализма, разрядке международной напряженности, в утверждении принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Все более заметными становятся перемены в Европе в пользу мира и безопасности народов, о чем свидетельствуют общевосточное совещание по вопросам безопасности и сотрудничества, а также переговоры о сокращении вооруженных сил и вооружений в Европе, разрыве отношений социалистических стран с западноевропейскими государствами.

В 1973 году достигнуто значительное продвижение в развитии советско-американских отношений, и прежде всего в главном вопросе — вопросе ослабления опасности войны и укрепления мира. Важнейшим итогом в этом направлении явилось соглашение между СССР и США о предотвращении ядерной войны, которое имеет историческое значение для упрочения мира.

Полностью оправдала себя плодотворная, принципиальная линия Советского Союза на Ближнем Востоке — линия на поддержку справедливых освободительных борющихся народов против агрессии Израиля, на поддержку прогрессивных режимов, на установление прочного, справедливого мира.

Наша страна неустанно проводит курс на обеспечение прочного мира на азиатском континенте, на осуществление идеи коллективной безопасности в Азии. Активно развиваются связи СССР с азиатскими государствами. Особенно важно значение для развития дружественных советско-индийских отношений имел визит Л. И. Брежнева в Индию и его переговоры с премьер-министром Индирой Ганди, которые подняли эти отношения на более высокую ступень в интересах обоих народов, во имя укрепления мира в Азии и во всем мире.

Многогранная деятельность нашей партии и Советского государства по претворению в жизнь Программы мира, выданную XXIV съездом КПСС, пользуется признанием и поддержкой миролюбивых сил планеты, всего прогрессивного человечества. Это ярко подтвердили Всемирный конгресс профсоюзов в Варне и Всемирный конгресс миролюбивых сил в Москве.

КПСС активно выступает за дальнейшее укрепление единства международного коммунистического движения, как в политическом, так и в идеологическом плане. Она последовательно проводит курс на дальнейшее укрепление этого единства на основе принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Советский народ горячо поддерживает активную, неустанную деятельность Центрального Комитета КПСС. Политбюро ЦК лично товарища Л. И. Брежнева, направленною на обеспечение благоприятных условий для строительства коммунизма, на упрочение мира, защиту свободы и независимости народов.

Депутаты Верховного Совета СССР единогласно одобрили решения Пленума Центрального Комитета КПСС. Высший орган власти обсудил и утвердил народнохозяйственный план и бюджет на 1974 год. Рост национального дохода составит 6,5 процента против 5,2 процента в среднем за 1971—1973 годы, а реальные доходы населения увеличатся на 5 процентов против 4,3 процента за те же годы. Производство промышленной продукции поднимется на 6,8 процента. Объем валовой продукции сельского хозяйства превысит 100 миллиардов рублей, что на 6,4 процента превосходит уровень текущего года. Все это еще более укрепит экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

Партийные организации, все коммунисты должны стать во главе общенародной борьбы за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана, который обрел силу закона. У нас в партии 380 тысяч первичных организаций, около 15 миллионов коммунистов. Это — огромная сила. Партийные организации, все коммунисты призваны выступать сознательными и активными борцами за партийную политику, вести неустанную работу по идеологическому и политическому воспитанию масс.

Авторитет нашей партии как руководящей миллионных масс трудящихся исключительно высок. «Партия завоевала такой авторитет своей неутомимой борьбой за интересы народа, тем, что она смогла выработать правильный курс для современного этапа коммунистического строительства, воспринявший рабочий классом, крестьянством и интеллигенцией как их кровное дело; добилась выдающихся успехов в укреплении мира», — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев на Пленуме. — Высокий авторитет партии — наше самое ценное достояние, товарищ. Мы видим в нем не только справедливую дань беззаветности, с какой партия служила и служит народу. Авторитет партии, вместе с тем, является и нашим могучим, постоянным всеобъемлющим оружием, которое помогает сплотить широкие массы и мобилизовать их на решение стоящих перед страной задач, сделать их сознательными борцами за общегосударственные интересы».

«Вся партия, весь народ с воодушевлением встретили решения Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Трудящиеся Советского Союза, тесно сплоченные вокруг родной партии, ее ленинского ЦК, прилагают все силы, чтобы успешно превратить в жизнь программу строительства коммунистического общества в нашей стране, программу борьбы за мир и дружбу между народами».

(Передовая «Правды» — 16 декабря).

## Завершая год трудовой

### ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив железнодорожной станции Лениванк выполнил годовой план погрузочно-разгрузочных работ. Вместо предусмотренных 53 тысяч вагонов перевезены также задания по погрузке вагонов, сокращенно их простоя.

Благодаря использованию передового опыта станции Люблино - Сортировка и а достижению успеха в усмерении оборота вагонов. Средний простой местных вагонов

против плана снижен на 1, а проходных вагонов — на 0,6 часа. Повышеная рентабельность эксплуатационной работы станции позволило за 11 месяцев против предусмотренных 197 тысяч получить 250 тысяч рублей прибыли.

Коллектив обладал до конца года дополнительно погрузить и разгрузить 3 тысячи вагонов.

Осуществляя принятые обязательства, досрочно вы-

полнил годовой план по всем технико-экономическим показателям коллектив Ерванского плываренного завода.

Успешно трудятся также работники других предприятий пищевой промышленности республики. Поступили рапорты о выполнении годовых заданий коллективами Ерванского, Мегринского, Айрумского, Эчмаздянского и Масисского консервных заводов.

(Армшпресс).



Коллектив деха снабдами головного предприятия объединения «Армэлестропсет» — Ерванского электромашинного завода с большим вниманием следил за работой седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. Его работники гордились тем, что их товарищ по труду — депутат Верховного Совета СССР Лева Еремин вместе с другими членами советского парламента принимала законы, направленные на дальнейшее развитие народного хозяйства страны, повышение благосостояния советского народа.

На снимке: агитатор Е. Алексеевич знакомит работников деха с материалами сессии Верховного Совета СССР.

## ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

В начале нынешнего года труженники нашего совхоза взяли высокие обязательства по производству и сдаче государству продуктов животноводства. Слово свое мы сдержали. Сдали государству 235 тонн молока — на 15 тонн больше плана.

Члены нашей бригады внесли весомый вклад в это трудовое достижение. Успешными передовиками являются Чобанян, М. Арустамян, С. Даллакян, В. Дарбинян и других годового плана по заготовкам молока бригада выполняла на 120 процентов.

Много лет я соревнуюсь с дояркой Седой Клеветян. Никакая из нас уже исполнила свой личный обязательство — далонга от коровы до 2 000 килограммов молока. Это пока самый высокий результат, полученный от коров местной породы.

Новые сложные задания стоят перед нами в четвертом году пятилетки. Досрочное выполнение планов и обязательств нынешнего года по сдаче государству всех видов животноводческой продукции является надежной гарантией того, что и новые

рубежи будут успешно взяты.

Для этого создадим самые реальные предпосылки: накоплен запас кормов, отремонтированы и оснащены всем необходимым животноводческие помещения. Слово теперь за нами — животноводами. И мы приложим все силы, чтобы поднять совхозное животноводство на новую ступень развития.

М. АРУСТАМЯН,  
доярка Топузанского совхоза Шамшадского района.

## С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

17 декабря в Москву по приглашению Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с дружеским визитом прибыл первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герен.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами ПНР и СССР, Э. Герена встречали товарищи Л. И. Брежнев, П. Н. Демичев, К. Ф. Катухин,

члены ЦК КПСС Б. П. Бугаев, К. В. Русяков, ответственные работники ЦК КПСС. Среди встречавших был посол ПНР в СССР З. Новак. (ТАСС).

## Поздравляем с высокой наградой!

### У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства Армянской ССР, отличившихся в увеличении производства и продажи государству зерна, овощей, плодов и других продуктов земледелия в 1973 году

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна, овощей, плодов и других продуктов земледелия в 1973 году наградить:

#### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

**Авакомя Завена** Галустовича — звеньевой колхоза села Шаки Сисенанского района.

**Акопян Ваву** Арташесовича — бригадира колхоза «Айвах» Эчмаздянского района.

**Акопян Забелла** Атавакичовича — рабочую Барунинского совхоза Азнабекского района.

**Аракелян Асли** Миргачеву — звеньевую колхоза имени Кирова Абовянского района.

**Аракелян Мамикона** Нухеравановича — бригадира колхоза имени Шаумяна Севанского района.

**Арутюнян Петина** Арутюняновича — тракториста-машиниста Айнталского совхоза Масисского района.

**Асатрян Зарик** Атабековича — колхозницу колхоза «Иштеркцигал» Шамшадского района.

**Бадаляна Рафига** Седраковича — бригадира совхоза

имени Лепяна Эчмаздянского района.

**Вардалян Назин** Тоггомичу — звеньевую колхоза села Гарибджалы Ахурянского района.

**Вардакян Хорена** Еремовича — бригадира колхоза «Нор угн» Шаумянского района гор Ервана.

**Геворкяна Ерванд** Погосовича — бригадира совхоза имени Жданова Гугарского района.

**Гуничева Шамила** Михаил оглы — звеньевую колхоза имени Коминтерна Мегринского района.

**Гургеляна Роберта** Цолакочича — тракториста-машиниста совхоза имени Мрава на Артического района.

**Даллакян Галуста** Нерсеосовича — бригадира Одзунского совхоза Туманянского района.

**Джаджугуляна Армента** Васильевна — председателем колхоза «Комунянам угн» Степанаванского района.

**Егоян Рау** Арутюняновича — рабочую Цовинарского совхоза Мартунисского района.

**Ераносян Генуш** Бахтеюновича — рабочую Варденисского совхоза Вardeniцкого района.

**Манукяна Авараниса** Седраковича — председателя колхоза имени Джаваридзе Келлинского района.

**Маралчяна Самсона** Артемича — тракториста-машиниста Калачинского совхоза Ноемберянского района.

**Мелконян Азизбена** Вазгеновича — тракториста-машиниста Цилкарекого совхоза Арагацского района.

**Микаелян Людмила** Миктаровича — колхозница колхоза имени Мясникова Радзасянского района.

**Миргачя Миргача** Мисаковича — председателя колхоза села Дзингоров Аниского района.

**Миргачя Сулена** Арутюняновича — директора совхоза «Двина» Арагатского района.

Монсесяна Эзника Григорьевича — председателя колхоза имени Дзержинского Ахурянского района.

(Продолжение на 2 стр.)

Указ Президиума Верховного

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Михайлова Ишхана Мисаковича — бригадира колхоза «Артеп» Талинского района... Петросяна Авака Гайновича — директора совхоза «Нор Ерцак» Наярянского района...

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОЛДЕРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Абгарян Лавона Арутюновича — бригадира колхоза имени Спандарна Охтенберского района... Абрамян Андраник Адевановича — тракториста-машиниста молочно-мелиоративной станции Горисского районного объединения «Армсельхозтехника»...

Шиматовского совхоза Кафанского района. Мартirosian Ким Мартirosовичу — колхознику колхоза имени Куйбышева Ахурянского района... Мелконян Сурен Ариповича — председателя колхоза «Нарин мис» Наярянского района...

Абрамели Луси Рубеновну — рабочую Гергесового совхоза Азнабекского района. Абрамян Андраник Хачияковича — тракториста-машиниста колхоза имени Кирова Севанского района... Абрамян Бахтибек Хачатуровича — тракториста-машиниста колхоза имени Ленина Арагацского района...

Арутюнян Юрий Михайловича — бригадира совхоза «Масис» Масисского района. Асатрян Серап Егоровича — бригадира колхоза «Ахталак» Ноемберянского района... Асатрян Карпет Аноповича — агронома колхоза имени Джанридзе Калининского района...

Арутюнян Виктор Григорьевича — секретаря районного комитета Компартии Армении. Арутюнян Григорий Григорьевича — бригадира колхоза имени академика Авакяна Шамадлинского района... Арутюнян Арша Енокевича — председателя колхоза имени Чакашен Апаранского района...

Арутюнян Вардкес Давидовича — секретаря парткома Норадзурского совхоза имени Каво. Арутюнян Виктор Маргариновича — тракториста-машиниста Хачинского совхоза имени Екехадзорского района... Арутюнян Велод Григорьевича — директора совхоза Степанаванского леспхоза...

Арутюнян Манс Арутюновича — бригадира колхоза «Интернационал» Арагацского района. Арутюнян Овик Саркисовича — бригадира колхоза «Ленинаш» Туманянского района... Арутюнян Арам Амаляновича — бригадира колхоза имени Ханджияна Кафанского района...

Арутюнян София Сергеевну — бригадиру колхоза имени Ханджияна Кафанского района. Арутюнян Вердик Рафаэловича — бригадира колхоза имени Ханджияна Кафанского района... Арутюнян Григорий Григорьевича — министром начальной и средней школы района Армавирского АРМССР...

Абгарян Лавона Арутюновича — бригадира колхоза имени Спандарна Охтенберского района. Абрамян Андраник Адевановича — тракториста-машиниста молочно-мелиоративной станции Горисского районного объединения «Армсельхозтехника»... Абрамян Маргуш Отаносовичу — бригадиру колхоза имени Джанридзе Ахурянского района...

Абоян Алок Отаносовича — директора Нарберского совхоза Талинского района. Алавердян Саргис Енокевича — колхозника колхоза имени Аветисова Арагацского района... Алавердян Сибата Мартиновича — председателя колхоза имени Шаумяна Спитякского района...

Абоян Алок Отаносовича — директора Нарберского совхоза Талинского района. Алавердян Саргис Енокевича — колхозника колхоза имени Аветисова Арагацского района... Алавердян Сибата Мартиновича — председателя колхоза имени Шаумяна Спитякского района...

Абоян Алок Отаносовича — директора Нарберского совхоза Талинского района. Алавердян Саргис Енокевича — колхозника колхоза имени Аветисова Арагацского района... Алавердян Сибата Мартиновича — председателя колхоза имени Шаумяна Спитякского района...

Абоян Алок Отаносовича — директора Нарберского совхоза Талинского района. Алавердян Саргис Енокевича — колхозника колхоза имени Аветисова Арагацского района... Алавердян Сибата Мартиновича — председателя колхоза имени Шаумяна Спитякского района...

Абоян Алок Отаносовича — директора Нарберского совхоза Талинского района. Алавердян Саргис Енокевича — колхозника колхоза имени Аветисова Арагацского района... Алавердян Сибата Мартиновича — председателя колхоза имени Шаумяна Спитякского района...

Абоян Алок Отаносовича — директора Нарберского совхоза Талинского района. Алавердян Саргис Енокевича — колхозника колхоза имени Аветисова Арагацского района... Алавердян Сибата Мартиновича — председателя колхоза имени Шаумяна Спитякского района...

Абоян Алок Отаносовича — директора Нарберского совхоза Талинского района. Алавердян Саргис Енокевича — колхозника колхоза имени Аветисова Арагацского района... Алавердян Сибата Мартиновича — председателя колхоза имени Шаумяна Спитякского района...



ДОБРЫЙ, СВЕТЛЫЙ ТАЛАНТ

К 70-летию со дня рождения Гургена Габриеляна

ПОДВИГА НЕИЗМЕРНУЮ СВЕТОМ

информация ПО СОВЕТСКОЙ АРМЕНИИ

Изучают законы о труде

На Алавердском горном-галургическом комбинате большое внимание уделяется повышению знаний руководителей и инженерно-технических работников в области трудового законодательства.

Посылка из ГДР

Уже несколько лет сотрудники Диланского узла связи Максим Саркисян переписывается с редакцией журнала «ГДР».

Хорошеет село

Село Казачи — одно из самых молодых в Гукасском районе. На год оно благоустроилось новыми зданиями и общественными зданиями.

Средствская жизнь Гургена Бахшиевича Габриеляна началась рано, когда юная гимназистка, увлекшись театром, становится актрисой в группе режиссера О. Восканяна.

В 1922 году, то есть за год до окончания средней школы, Габриелян поступает в армянскую драматическую студию при Авартуне (Дом армянского искусства).

В 1924 году по окончании студии Гурген Габриелян приглашается в Ереван, в Первый гостеатр (перенумерованный впоследствии в Государственный академический театр имени Г. Суьдьяна).

Огромная популярность Габриеляна в пору, когда в театре имени Суьдьяна работало целое созвездие выдающихся актеров, была закономерна и объяснима тем, что Гурген Бахшиевич был артистом редкого сценического обаяния и мастерства.

На примере творческой деятельности Гургена Габриеляна еще раз убеждаешься в красоте и силе реалистического искусства, страстным приверженцем и последовательным борцом которого он был.

Концерт в столице Азербайджана

БАКУ. (Корр. ТАСС). Авторский концерт, посвященный 70-летию лауреата Леопольда Яна, Глеба Социалистического Труда Арма Хачатуряна, состоялся 15 декабря в крупнейшем зале столицы Азербайджана — во Дворце имени В. И. Ленина.

фильсом, глубокий старик. Мгало, отчетливо выразил своего героя Габриелян, разительный мастер перевоплощения.

А Мартiros? Разве можно забыть те яркие краски, те неповторимые «габриеляновские» интонации, своеобразную походку и манеру



Гурген Габриелян

разговора? Разве можно забыть Гургена Габриеляна в этой роли? А ведь фактически был эпизод, всего лишь один небольшой эпизод в спектакле.

И уже совсем крохотными были роли Вардана («Иза-за чести») и Гюго («Павло»). Но зал восторженно аплодировал провозгласив Гургена Габриеляна, доставляющего в оти счастливые минуты художественное и эстетическое наслаждение зрителю.

У Габриеляна и в кинематографе были подобные «продажные» колоритные роли. За примером далеко ходить не надо. Стоит лишь вспомнить продавца арбузов

Кто из кинофильма «Павло» и словно слышавший его голос: «Ва, бари джак, да три джакши деди духави арестр тье валазат?» Вот и вся роль.

В памяти зрителей жива в фильме «Зангезур». Неодобро и эмоционально быстрое это движение благодаря игре Гургена Габриеляна. Вот партия, любящие свою Родину, землю свободы и счастья шли на подвиг. Немного ролей вышло. Немного ролей сыграл Габриелян в кино. Это — пастух («Горный поток»), продавец цветов («Гюгор»), кореспондент («Люди на шее колхоза»), Тату («Каро»), парикмахер («Молодость»), проповедник («Тропой грома»), Каряна («Иза-за чести») и Надаряна («Золотой бычок»).

Хочется остановиться на роли Надаряна. Габриелян создал точный образ разительного председателя колхоза, который озаряет божьими лучами хозяйства. Он никак не может да и не хочет примириться с мыслью о передаче племенного бычка соседнему колхозу.

Талант артиста и человека по достоинству оценен — Габриеляну было присвоено звание народного артиста Армянской ССР.

Говорят, артистам рождается. Если это действительно так, то Гурген Габриелян родился актером. Он получал величайшее творческое удовольствие от встречи со зрителем, на сцене он чувствовал себя в своей родной стихии, и его талант каждый раз сверкал новыми гранями.

С любовью, заинтересованно

С. БАРСЕГЯН.

Три десятилетия отделяют нас от легендарной битвы за освобождение города Новороссийска, продолжавшейся свыше года. Особое место в этой героической эпопее занимает десантная операция советских войск в районе Мысхадо. Первые десантники под командованием майора Куликова высадился в непосредственной близости от Новороссийска в ночь с 3 на 4 февраля 1943 года.

На открытии музея выступил генерал-майор в отставке Т. Тусуян, председатель совета музеевладельцев Агванис В. Оганесян, Герой Советского Союза А. Арутюнян, рядовой С. Манасян. Они говорили о том, что вспомнить прошедшее так же, но по возможности для того, чтобы подрастающее поколение знало, какою ценой была завоевана победа.

На стенах музея разместились оперативная карта десантной операции на «Малой земле», документы, личные вещи и оружие, фотографии и воспоминания участников героической битвы, восстанавливающей после войны Новороссийск, всевозможные награжденные орденом и знаками частей 18-й армии, которой командовал генерал-лейтенант К. Леселидзе, а его начальником полковник был И. И. Брешнев. Присутствие в музее большое количество полководцев, бравада которых вписана в историю Великой Отечественной войны. А в музее воссоздано здесь состоялось воскресное открытие Музея героиче-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

В ДЕКАБРЕ С 8 ч. 30 мин. по 10 ч. 30 мин. — программа 1-го канала. С 10 ч. 30 мин. по 12 ч. 30 мин. — программа 2-го канала.

АРМОНЛАРМОНИЯ

БОЛЬШОЙ ЗАЛ 18, 19, 21, 22 и 23 декабря Гастроли Грузинского вокально-инструментального ансамбля «ОРЭРА».

МАЛЫЙ ЗАЛ

19 декабря ВЕЧЕР ВИАЛОЧЕЛЬНОЙ МУЗЫКИ Народный артист СССР, лауреат Ленинской премии, профессор Мстислав РОСТРОПОВИЧ.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Поздравьте своих родственников, друзей и знакомых с наступающим Новым годом, пользуйтесь для поздравлений специальными почтовыми открытками и конвертами. Поздравительные телеграммы подавайте заблаговременно. В отделении связи и почтамте с 18 по 22 декабря открыт прием поздравительных телеграмм и фототелеграмм по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного).

Сегодня в мире

СООБЩАЮТ ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА

Рост рядов инп

РИМ, 17. (ТАСС). Успешно проходила ежегодная кампания Итальянской компартии по обмену партийных билетов и приему новых членов.

Закончился съезд Компартии Бельгии

БРИЮССЕЛЬ, 17. Завершился вчера съезд XXI съезда Коммунистической партии Бельгии. В единогласно принятой резолюции содержится анализ современной обстановки и определяются задачи партии в расширении борьбы за мир, демократию и социализм.

Против репрессий в Чили

ПРАГА. Центральный совет профсоюзов ЧССР направил военной хунте в Чили телеграмму, которая опубликована газетой «Прага».

СОНЯ. Кровавые события в Чили вызывают тревогу и гнев в бельгийской общественности.

ЛОНДОН. Демократическая Англия решительно протестует против волеи репрессий, развивающей чилийской военной хунте. Движение германских секретари профсоюза транспортных работников.

По пути сотрудничества

Проходившая в Москве вторая сессия смешанной советско-американской комиссии по научно-техническому сотрудничеству успешно завершила работу.

ЖЕНЕВА. Неделя солидарности с чилийским народом прошла в Женеве.

В ряде областей советские и американские специалисты приступили к конкретной исследовательской работе по общим программам.

В рамках недели широко демонстрировался фильм советского режиссера Р. Кармена «Пылающий континент».

«Звезды» спорта-73

Советские спортсменки Людмила Туршцева, Ольга Корбут, Фаина Мельникова, Надежда Чижова называются среди главных героев удрученного 1973 спортивного года.

СПОРТ

Составители анкет восторгаются и замечательным спортсменом ГДР Норбертом Эндер и Ренате Штекер, открывшим эпоху новых скоростей в женском плавании и беге, рекордсмену мира по прыжкам в высоту американцу Дуайту Стоуну, чемпиону Уимблдона теннисисту из Чехословакии Яношу Кодешу.

СПОРТ

Смешанная советско-американская комиссия рассмотрела меры поощрения и содействия прямым контактам между учреждениями, организациями и фирмами обеих стран.